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ELTÖRÖLTE A BÍRÓSÁG AZ ÁLLAMFŐRE A MAGYARELLENES KIROHANÁSA NYOMÁN KIRÓTT 5000 LEJES PÉNZBÜNTETÉST

Iohannis nem fi zet a gyűlöletbeszéde miatt
Eltörölte a legfelsőbb bíróság azt a 
bírságot, amelyet az Országos Diszk-
riminációellenes Tanács (CNCD) rótt 
ki két éve Klaus Iohannis államfőre 
magyarellenes gyűlöletbeszéd miatt. 
A román elnököt ama kijelentése mi-
att büntették meg, miszerint „a PSD 
kiárusította Erdélyt a magyaroknak”.

 » ROSTÁS SZABOLCS

N em kell kifi zetnie Klaus Iohannis 
államelnöknek a diszkriminációel-
lenes tanács által kiszabott 5000 

lejes bírságot a bukaresti legfelsőbb bíró-
ság ítélete alapján. A legfelsőbb bíróság 
helybenhagyta az elnök fellebbezését, 
és eltörölte a Iohannisra kiszabott pénz-
büntetést. Tavaly januárban a bukaresti 
táblabíróság még elutasította az államfő-
nek a büntetés eltörlését szorgalmazó ke-
resetét. Iohannis 2020. április 29-én tette 
hatalmas megrökönyödést kiváltó, azzal 
kapcsolatos nyilatkozatát, hogy a buka-
resti képviselőház hallgatólagosan elfo-
gadta Székelyföld autonómiastatútumá-
nak tervezetét. (Döntéshozó kamaraként 
a szenátus később szavazásra bocsátotta, 
és elutasította az önrendelkezésről szóló 
előterjesztést). A román elnök akkor azt 
állította, hogy – az akkor ellenzékben lévő 
– román Szociáldemokrata Párt (PSD) se-
gített az RMDSZ-nek abban, hogy átmen-
jen a javaslat a képviselőházon. Sőt Io-
hannis azzal vádolta a PSD-t, hogy Orbán 

Viktor magyar miniszterelnökkel alkut 
kötött Erdély elcsatolásáról.

„Jó napot kívánok, PSD! (ezt magyarul 
mondta az elnök – szerk. megj.) Hihetet-
len, kedves románok, hogy mi zajlik Ro-
mánia parlamentjében. A PSD segített az 
RMDSZ-nek, hogy átmenjen a képviselő-
házon egy olyan törvény, amely széles körű 
autonómiát biztosít Székelyföldnek. Hihe-
tetlen, hova jutottunk ezzel a PSD-vel. Hi-
hetetlen, milyen egyezségekre kerül sor a 
parlamentben. Miközben jómagam, a kor-
mány és a többi hatóság az emberek életé-
ért küzdünk, azért harcolunk, hogy szaba-
duljunk meg ettől a járványtól, a nagy PSD 

azért harcol a parlamenti titkos irodákban, 
hogy adja Erdélyt a magyaroknak. Jó na-
pot, Ciolacu! Vajon mit ígért nektek Orbán 
Viktor Budapestről e megállapodásért cse-
rében?” – fogalmazott az államfő a Cotro-
ceni-palotában két évvel ezelőtt tett nyi-
latkozatában. Kirohanása miatt Iohannist 
a CNCD – a Mikó Imre Jogvédő Szolgálat 
megkeresése alapján – hátrányos megkü-
lönböztetés és a méltósághoz való jog etni-
kai/nemzetiségi alapon történő megsértése 
miatt 5000 lejre bírságolta egy hónappal 
később, 2020 májusában. A testület gyűlö-
letbeszédnek nyilvánította a nyilatkozatot, 
amely véleménye szerint diszkriminatív 

jellegű volt, és etnikai/nemzetiségi hova-
tartozás alapján sérti a méltósághoz való 
jogot. Asztalos Csaba, a CNCD elnöke a 
bírság eltörlésére a Transtelexnek úgy rea-
gált: szomorúnak tartja, és értetlenül áll a 
döntés előtt, mert meggyőződése, hogy az 
államfő nyilatkozata meghaladta a szólás-
szabadság határait. Szerinte bár az ítéletet 
tiszteletben kell tartani, az semmiképpen 
sem szerencsés, hiszen precedensértékű 
lehet, ezentúl ugyanis bárki gondolhatja 
azt, hogy elfogadható magyar veszélyről, 
Erdély elcsatolásának veszélyéről beszélni.

Az államfőt akkori magyarellenes ki-
rohanása miatt számos román politikus 
– kivéve az általa vezetett Nemzeti Libe-
rális Párt (PNL) képviselőit – részéről bí-
rálat érte. Marcel Ciolacu PSD-elnök úgy 
vélekedett, az államfő nevetségessé tette 
Romániát, emiatt bocsánatot kell kérnie. 
Az RMDSZ hasonlóképpen arra az állás-
pontra helyezkedett, hogy Iohannis bo-
csánatkéréssel tartozik, mert „etikai és 
politikai szempontból is elfogadhatatlan 
nyilatkozatokat tett”. A második mandá-
tumát töltő Iohannis azonban soha nem 
kért bocsánatot kijelentéséért, és a diszk-
riminációellenes tanács határozatára úgy 
reagált: „teljességgel politikainak” tartja a 
bírságról szóló ítéletet, ezért megfellebbe-
zi azt. Sőt néhány hónappal azután, hogy 
Erdély „kiárusításával” vádolta meg a 
PSD-t, 2021 novemberében hatalomra jut-
tatta az általa számtalanszor ostorozott ro-
mán szociáldemokrata alakulatot azáltal, 
hogy kezdeményezésére létrejött a PNL, a 
PSD és az RMDSZ alkotta nagykoalíció.
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Megúszta. Klaus Iohannis büntetlenül riogathatott Erdély feltételezett kiárusításával

 » R. SZ.

Nem hajlandó engedni az Európai Bizott-
ság (EB) Romániának a nyugdíjreform, 

többek között a speciális juttatások átala-
kítása terén tett vállalásaiból. Brüsszeli 
források egyértelművé tették: „speciális 
mérföldkőként” szerepel a helyreállítási 
tervben a különnyugdíjak rendszerének fe-
lülvizsgálata, beleértve a katonai nyugdíja-
kat is. Ennek határideje a 2022-es év vége, 
teljesítését a harmadik kifi zetési kérelem 
elbírálásakor ellenőrzik. Románia az Eu-
rópai Unió által biztosított nemzeti helyre-
állítási és ellenálló képességi alap (PNRR) 
fejében többek között vállalta, hogy az 
állami nyugdíjakkal járó kiadások nem ha-
ladhatják meg a román össztermék (GDP) 
9,4 százalékát. A koronavírus-járvány 
okozta gazdasági és társadalmi károk fel-
számolását célzó terv keretében az ország 
összesen 29,2 milliárd eurót kap Brüsszel-
től, amiből 14,24 milliárd euró a vissza 
nem térítendő támogatás, 14,942 milliárd 
eurót pedig a kedvezményes hitel tesz ki. A 
bukaresti nagykoalíció részéről korábban 
először a szociáldemokraták (PSD) ütöt-
ték a vasat, miszerint a 9,4 százalékos fel-
ső küszöb közepette nem lehet megfelelő 
mértékben emelni a nyugdíjakat, Nicolae 
Ciucă kormányfő pedig októberben tett 
brüsszeli látogatását követően úgy nyilat-
kozott: abban állapodtak meg Ursula von 
der Leyen EB-elnökkel, hogy módosítják a 
felső határra vonatkozó kitételt. Ez azon-
ban a miniszterelnök állításával ellentét-
ben mégsem történik meg, az EB ugyanis 
a napokban egyértelművé tette, hogy a 
román kormány által vállalt nyugdíjreform 

új nyugdíjtörvény elfogadását feltételezi, 
és „az új jogszabály egyik célja kell hogy 
legyen a nyugdíjkiadásoknak a hazai össz-
termék (GDP) 9,4 százalékára történő kor-
látozása”. Az uniós végrehajtó szerv fel-
hívta a fi gyelmet arra is, hogy ez a kitétel 
szerepel az Európai Tanácsnak a román 
helyreállítási terv jóváhagyásáról szóló 
végrehajtási határozatának mellékletében 
is. Az EB illetékesei emlékeztettek, a vég-
rehajtási határozat azt is leszögezi, hogy a 
helyreállítási tervbe foglalt reformokkal és 
beruházásokkal kapcsolatban megszabott 
mérföldköveket és célokat kötelező módon 
teljesítenie kell az országnak ahhoz, hogy 
megkapja a helyreállítási alapból számára 
elkülönített pénzt.

Ennek kapcsán Ciucă a hét végén úgy 
nyilatkozott, a 9,4 százalékos küszöb 
sem akadályozza meg a kormányt abban, 
hogy emelje januártól az öregségi jut-
tatást, ennek várható mértékéről azon-
ban ezúttal sem beszélt. Hozzátette, a 
kabinet a továbbiakban is fenntartja az 
EB-vel zajló tárgyalások során azt az ál-
láspontját, miszerint a katonai nyugdíj 
szolgálati nyugdíjnak minősül, és nem 
tartozik a külön nyugdíjak kategóriájába. 
A miniszterelnök rámutatott, már beszél-
tek a témáról az EB nemrég Romániában 
járt delegációjával, és a Világbank egyik 
jelentése is egyértelműen leszögezi, hogy 
a katonai nyugdíjak nem tekinthetők kü-
lönnyugdíjnak. „Ezek szolgálati nyug-
díjnak minősülnek, a hozzájárulás elve 
alapján számolják ki őket” – nyomatéko-
sította a tábornoki rangú kormányfő, aki 
volt vezérkari főnökként maga is különle-
ges katonai illetményben részesül.

 » R. SZ.

Hollandiához és Svédországhoz hasonló-
an újabban már Ausztria is fi ttyet hány 

az Európai Bizottság támogató álláspontjá-
nak, és ellenzi, hogy Romániát – Bulgáriá-
val és Horvátországgal együtt – felvegyék a 
schengeni övezetbe. Gerhard Karner osztrák 
belügyminiszter (portrénkon) pénteken úgy 

nyilatkozott, Bécs nem támogatja a három 
országnak a belső határőrizet megszünte-
tését feltételező schengeni egyezményhez 
történő csatlakozását. A tárcavezető a Kurier 
című lapnak úgy fogalmazott, „a külső hatá-
rok rendszere nem működik”, ennek követ-
keztében alkalmatlannak tartja a schengeni 
övezet megnyitását új országok előtt. Karner 
szerint ilyen körülmények közepette nem 
jött el az ideje, hogy szavazzanak az egyez-
mény kiterjesztéséről.

„Ha egy rendszer nem működik, akkor 
nem lehet kiterjeszteni, még nagyobbá 
tenni” – szögezte le az osztrák belügyér. 
Gerhard Karner felhívta a fi gyelmet, hogy 
Ausztria fogadja az Európába a balkáni 
útvonalon keresztül érkező migráció egy 

részét. Hozzátette, az osztrák hatóságok 
ebben az évben 90 ezer migránst tartóztat-
tak fel Ausztria területén, közülük 75 ezer 
illegális bevándorlót egyetlen más uniós 
tagállamban sem regisztráltak. A bukaresti 
kormány illetékesei, valamint romániai eu-
rópai parlamenti képviselők az elmúlt hetek 
során erőteljes lobbitevékenységbe fogtak 
Brüsszelben, valamint az ország schengeni 
felvételét ellenző tagállamok kormányainál 
a csatlakozás támogatása érdekében. Jelen-
tős részsikernek számít, hogy az EB a múlt 
héten közölte: számba vette a schengeni 
szabályok alkalmazása terén elért eredmé-
nyeket, és megállapította, hogy Bulgária, 
Románia és Horvátország készen áll arra, 
hogy teljes jogú tagjává váljon a határok 
nélküli szabad uniós mozgást biztosító öve-
zetnek. Ylva Johansson belügyekért felelős 
uniós biztos szerdán brüsszeli sajtótájékoz-
tatóján közölte, mivel Bulgária, Románia és 
Horvátország évek óta jelentősen hozzájárul 
a térség megfelelő működéséhez, az Európai 
Unió Tanácsának minden további késede-
lem nélkül meg kell hoznia a szükséges ha-
tározatokat a három érintett uniós tagállam 
schengeni csatlakozásához. Az EB Románia 
esetében úgy véli, az ország magas színvona-
lú, és erős határigazgatással rendelkezik, az 
illegális migráció és az emberkereskedelem 
elleni küzdelem területén jól teljesít. Az EU 
Tanácsának cseh elnöksége irányításával a 
bel- és igazságügyi tanács december 8-án fog 
szavazni Bulgária, Románia és Horvátország 
teljes körű részvételéről a belső határellenőr-
zések nélküli schengeni térségben. A schen-
geni övezetnek 22 uniós ország, valamint 4 
nem uniós ország, Norvégia, Izland, Svájc és 
Liechtenstein tagja.

Nyugdíjak: Brüsszel nem enged Bécs ellenzi a schengeni bővítést


